Практическое приложение  к работе.
      Расчет предполагаемого результата качества знаний учащихся ЕГЭ по математике и русскому языку. 
      Во-первых, данный расчет уместен не для всех учащихся, а справедлив только для ребят, учащихся на «4-5». Так как расчет качества знаний для всех учащихся будет менее достоверен, потому что события рассматриваемые при сдаче ЕГЭ будут неравновозможными (то есть имеется в виду, что двоечник никогда не получит пятерку, тоже и с троечником, он редко может прыгнуть выше своей головы).

      Дано: в 2003-2004-ом учебном году годовые четверки и пятерки по алгебре получило 57 человек, по русскому-77. Из них ЕГЭ написали на «4-5» по математике – 56 человек, по русскому – 52. Также известно, что в этом году за первое полугодие по алгебре «4-5» получило 54 человек, а по русскому – 61. Рассчитать, сколько приблизительно человек в этом году подтвердят свою годовую отметку и сдадут ЕГЭ на «4-5».

      Следуя из этих данных, по  классическому определению вероятности можно рассчитать предполагаемый результат сдачи ЕГЭ учащимися в этом году. 

    Пусть Р(А) –вероятность написания ЕГЭ на положительную отметку учащимися по алгебре (в идеале этот показатель нужно брать средний, то есть за несколько лет), Р(В) – вероятность написания ЕГЭ на положительную отметку по русскому.  m(A) – сколько человек подтвердят свою отметку в этом году,  m(B) – по русскому. n – число учащихся, получивших в году (полугодии) «4-5» по аттестуемому предмету.
   Расчет: по классической формуле определения вероятности находим процент сдачи ЕГЭ в прошлом, году. По алгебре (Р(А)=m(А)/n, Р(А)=56/57=0,98) он составил 98%, по русскому он составил 68% (Р(В)=52/77=0,68). Имея эти данные, мы можем спрогнозировать сдачу ЕГЭ на этот год, пользуясь полугодовыми оценками (то есть (приближенно)  рассчитать какое количество учеников подтвердит свои отметки). m(A)=54*0.98=53, m(B)=61*0.68=41.
      Ответ: 53 человека напишут ЕГЭ по математике в этом году на «4 или5», и 41 человек напишет ЕГЭ на положительную отметку в этом году по русскому языку.  
     Конечно данный расчет не будет являться точным, потому что, во-первых, ученики обучались разными преподавателями, а значит уровень знания материала будет отличаться, а также критерии оценивания учителя также будут разные. Во-вторых, так как ЕГЭ введен в нашей школе лишь в прошлом году, то мы отталкиваемся только от одного опыта сдачи ЕГЭ. То есть мы не можем подсчитать средний коэффициент сдачи ЕГЭ за несколько лет (лучше было бы, конечно, отталкиваться от статистики сдачи экзамена за несколько лет). И в-третьих, сложность тестов и критерии оценивания могут меняться, притом, как я слышал в худшую для ученика сторон.  

